



# 市妇幼保健院: 免费为100名女性提供“两癌”筛查

■本报记者 刘臻  
通讯员 雷林宸

本报讯 “三八”国际劳动妇女节前夕,由中国癌症基金会主办,衡阳市总工会、衡阳市卫生健康委员会、湖南省预防医学会妇女保健专业委员会协办,衡阳市妇幼保健院承办的第十四届“为了姐妹们的健康与幸福”2019年“三八”妇女节子宫颈癌和乳腺癌免费筛查公益活动在衡阳市妇幼保健院举行。市卫生健康委员会副主任欧阳琴、市总工会女职工部部长周晓玲、市妇幼保健院院长傅友生、市妇幼保健院党委书记唐业华、市妇幼保健院妇幼保健工作分管领导张琼等出席活动。

子宫颈癌和乳腺癌是最常见的妇科恶性肿瘤,发病率和死亡率呈上升趋势,严重影响了女性健康、威胁女性生命。但同时,子宫颈癌和乳腺癌也是少数几种通过早期诊断可得以根治的癌症,因此“早筛查、早发现、早治疗”是提高两癌生存率的关键。

本次活动免费为全市100名低收入姐妹提供乳腺癌和子宫颈癌筛查,并通过开展义诊咨询、发放科普宣传



活动现场,活动参与者正在填写申请表

资料、播放科普宣传视频、举办科普讲座等形式多样的活动,让更多人了解到乳腺癌和子宫颈癌是可防可治的疾病,增强对乳腺癌和宫颈癌的病因预防及早诊治的意识。

在活动启动仪式上,市妇幼保健院院长傅友生表示,关爱女性及儿童健康一直是该院办院的理念与宗旨。目前,该院设有60个专业科室,其中妇科为省属重点建设专科,是衡阳市最早开展微

创技术的科室之一。对妇科各种良恶性肿瘤治疗尤其是“宫颈癌”的预防,该院已建立完整的三级预防体系(一级预防宫颈癌疫苗注射、二级预防定期筛查、三级预防规范治疗)。同时,该院对子宫内膜异位症、妇科内分泌疾病、不孕不育症、复发性流产、子宫脱垂盆底功能障碍诊治等多种妇科疑难杂症的诊治处于全市领先水平。

## 耗费7个小时,取足趾成功再造拇指

祁东县中医院完成该县首例高难度拇指再造手术

■本报记者 刘臻  
通讯员 周特凡 何晓晓

本报讯 3月4日晚,祁东县中医院手足显微外科迎来了激动人心的一刻。在该院骨外科主任王新云的带领下,主任医师李伟主刀,会同团队历经7个小时,完成该县首例取足趾再造拇指手术,让病人奇迹般地再次拥有了健全的拇指。

患者陈某今年47岁,系祁东县过水坪镇日辉村村民。3月4日11点左右,她在自家纸箱厂干活,不慎被机器压伤右拇指,11点半左右来到祁东县中医院就诊。当时,患者右拇指指间关节已完全损毁。病情刻不容缓,只要

稍一耽误,病人很可能错过最佳医疗时间,永远丧失右手拇指功能。骨外科王新云主任、手足显微外科李伟主任顾不上吃中饭,即时组织整个手足显微外科团队,精心设计手术方案,当机立断给病人急诊行右足拇指游离再造手拇指。为患者实施麻醉、消毒,于右足拇指再造指体,标记组织大小及血管走形,切开皮肤仔细解剖静脉、动脉、神经……一切都在有序地进行。经过7个小时,手术做完,各项指征正常。

“感谢祁东县中医院,感谢手足显微外科所有医务人员,感谢你们让我重新拥有了健康的拇指。十年前,我的左手食指也因被机器所伤,但那时医疗水平还不够发达,所以我只能眼睁睁看着那

个手指残疾。”术后第四天,躺在病床上的陈某激动地说,虽然她看起来还很虚弱,但眼里饱含失而复得后的兴奋与感激。

据介绍,去年10月,祁东县中医院与中南大学湘雅医院骨科结成医联体后,医疗技术相得益彰,医疗水平显著提升。祁东县中医院手足显微外科主任李伟,从事显微外科10年余,曾先后在湘雅医院、南华大学附属南华医院进修。2014年7月曾任北京市武警总队医院外科主任,擅长复杂断指再造、游离皮瓣、四肢骨科、慢性骨髓炎、骨不连、骨缺损、血管神经肌腱损伤、皮肤缺损、先天性多指畸形等技术。此例手术也成功开创了祁东县首例取足趾再造拇指手术。

## 答好党建述职考卷,让评议大门更敞亮

市第二人民医院召开党组书记履行党建和意识形态工作责任述职大会

■本报记者 刘臻 通讯员 李孟伯

本报讯 3月8日上午10:30,市第二人民医院开展履行党建和意识形态工作责任述职。该院党员干部与非党人士济济一堂,听取党支部书记述职报告,并予以现场测评。

该院机关支部、医疗一支部书记分别向全院党员干部职工作现场述职,该院党委、医疗二支部、后勤支部和退休支部上交了书面述职报告,全面详实地汇报了过去一年在推进“不忘初心、牢记使命”学习教育和党组织“五化”建设等工作中取得的成效。

随后,大会对医院2019年的工作提出初步目标:一是根据上级提出的

“五化”建设要求,明确党务工作机构职责,充实一定数量的高学历、年轻化、能胜任的专职(兼职)党务工作者,制定党务效能考核,提供合理的绩效薪酬;二是拓展年轻党务工作者的发展空间,通过人才引进、人才培养等途径择优构建文字综合能力强、业务素质高的党务工作队伍;三是注重创新学习方式,将学习内容化整为零,分时分段、见缝插针地安排阶段性学习,采用微信、网络等方式实现学习的不间断性。

会上,全体与会党员和群众对医院党组书记履行管党责任情况进行了民主测评,六位述职对象评分均在80分以上。

党委书记文贵林同志在肯定各支部

书记成绩的同时,提出了三点要求:一是开展形式多样的服务社会活动,结合医务人员自身的职业特点,组织支部党员到相对偏远的乡镇村进行送医送药;二是与友邻单位的党支部携手,开展支部学习座谈会;三是精准帮扶逐项推进医联体工作,定期组织高年资医生对基层精防专干进行培训和带教,扩大党组织的影响力。

据悉,近年来,该院党组织举办的医疗专家下社区坐诊等活动颇受群众欢迎。去年共完成精神残疾鉴定3500人次,下乡义务现场残疾鉴定工作20次,并将原有的每周三上午固定鉴定时间改为每周二、周三全天,对患者的后续治疗给予持续指导。

## 大爱留声

——记衡东无偿献血故事

樊定成

无偿献血是一项关系到社会和谐稳定,家庭幸福安康的民生工作,也是一个城市文明进步的标志。我县荣获2016—2017年湖南省无偿献血先进县,荣誉背后的那些人和事,可歌可泣,催人奋进。

“我也要为社会出点力!”

2015年9月14日,是杨桥镇赶集的日子,我们清早赶到采血现场。过了一会,突然有一位叫侯秋英的阿姨从车上挤下来,扯着我的衣服说:“我要献血!她们怎么不肯?”我接过她的献血表,再核对其身份证件:“哇,化验合格,年龄60岁了,从相貌看还真看不出来。谁要您来献血的?”她指着献血车说:“看到你们的车上挂着‘捐献一份热血,挽救一条生命’的标语,我就来了。”我笑了笑问她哪里人、在哪里工作?她微笑着答道:“我是蓬源镇的农村妇女,带孙陪读的。”我只好委婉地拒绝她:“你年纪已超过55岁,献血年龄偏大了,谢谢您的爱心。”

“我要献血!”

2016年9月6日早上7:00,我们的献血车按计划开往甘溪镇。献血大约进行了一个小时,献血车上的护士陈美红匆忙地叫住我,要我做一个人的思想工作。原来是一个名叫赵小良的25岁小伙子因要强行献血,在车上死活不肯下来。我急忙上车招呼他,只见他嘴唇乌黑,脸色苍白。我问他,“你今天来献血吗?”他扬着手中的《献血表》说:“是的。我要献血!”我和颜悦色地说:“从你脸色看,你身体应该有些不适。今天你为什么硬要献血?”“9个月以前我出了车祸,全身多处骨折,是人家几袋子血救了我的命。我今天一定要献血,我要偿还人家、回报人家、感恩人家!所以我今天一定要献血,你们谁也不要阻拦我!”他憋红着脸大声地嚷道,引起车上所有人的注目。

车上献血人员越来越多,空间较挤,我就劝他随我下车,他死活不肯。我借抽血化验连哄带拖地把他劝下了车。然后我又继续安慰他:“不用化验就知道你极度贫血,加之你骨折还未痊愈。我们希望你在身体全面恢复后再来献血,我们随时欢迎你加入我们志愿者队伍。”小伙子这才对我点了点头。

“胡建军又来献血了!”

2017年12月12日上午9时,我突然接到一个陌生电话:“你在吗?我在文体广场!”他劈头一句,让我丈二和尚摸不着头脑。“不是你要找我吗?我是胡建军。”

胡建军,甘溪镇泗水村的一个普通农民。我久闻其名,但从来谋面。32岁的他,是目前衡东无偿献血次数、献血量最多的人,两次获得国家颁发的无偿献血“金奖”。

胡建军第一次献血是2004年5月29日,在学校看到无偿献血的宣传,便有了第一次献血经历。后来不管是在学校上学,还是在毕业之后去广东打拼,12年来,他的无偿献血之举从没有间断过。从2004年至2017年,胡建军累计献血24次,献血量14000余毫升,达到3个成年人身体内的全部血量。

胡建军是衡东县长期坚持无偿献血爱心人士中的一员。据统计,目前衡东籍无偿献血“金奖”获得者8人,“银奖”获得者25人,“铜奖”获得者189人。

